

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
 VATRO J. GRILL, Editor

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto\$5.50
 za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto\$6.00
 za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$2.00
 Za Zedinjene države in Kanado za celo leto\$4.50
 za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
 za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

UTRDITEV REPUBLIKE V ŠPANJI

Zmaga levice v volitvah v Španiji pomeni povratek k republiki. Dve leti je koruptna reakcija teptala pravice ljudstva in ga preganjala, ljudstvo pa je odločilo, da morajo v Španiji zopet vladati republikanci.

Jasno je bilo, da niso v nevarnosti le reforme, ki jih je uvedla po odpravi monarhije republikansko - socialistična vlada, marveč tudi obstoj republike same. Zlom nestanovitnih desničarskih vlad, ki so od predzadnjih volitev rušile republiko, je bila ugodna prilika za nove volitve, v katerih se je ljudstvo izreklo iznova za republiko in socialni napredek. Pomniti moramo, da je porazu socialistov in levih republikancev v prejšnjih volitvah kriva manj moč desnice kakor posebnosti volilnega sistema. Volilni red daje strankam, ki so dosegle največ glasov, večje zastopstvo, kakor jim gre po številu glasov. Zaraditega nastopa več strank na skupni listi. V zadnjih volitvah so desničarske stranke nastopile skupno, dočim so socialisti in republikanci, razen v nekaterih volilnih okrožjih, nastopali samostojno in bili zaraditega poraženi, kar pa ni odgovarjalo resničnemu položaju v deželi. Pri zadnjih volitvah pa so delavci in levi republikanci tudi ustvarili enotno fronto proti desnici in so dosegli sijajno zmago.

Glavna zasluga za to zmago gre delavstvu, zlasti splošni delavski zvezi in socialistični stranki. Le pravično je, da dobe delavci prve sadove tega prevrata in delavskim organizacijam gre vsa zahvala, da so takoj izposlovali osvoboditev jetnikov in namestitve odpuščeni na njih prejšnja delovna mesta.

Prvi uspeh velike volilne zmage je bil v smislu programa, ki ga je levičarski blok predložil volilcem, obsežna amnestija. Tako močan je bil klic po amnestiji in tako veličastna zmaga levice, da se je izdala amnestija, še preden se je novi parlament sestal.

Po "El Socialistu," glavnem glasilu socialistične stranke, je bilo z amnestijo osvobojenih okoli 30.000 političnih jetnikov v vsej Španiji. Osvobojeni niso bili le udeleženci bojev oktobra 1934, marveč tudi člani upravnega odbora delavskega doma v Madridu, ki so jih zaprli že pred vstajo, češ, da so imeli v delavskem domu skrito orožje.

Obenem so zopet namestiti vse tisoče državnih in občinskih nameščencev, ki so bili ob vstaji odpuščeni. Ti nameščenci so prejeli še primerno odškodnino za izgubljeno plačo. Pozvana so bila podjetja, da odpuščene delavce zopet nameste in odpuste one, ki so jih sprejeli mesto teh. Izvedba odredbe se bo, če treba, izsilila sodnijsko.

Ti ukrepi ne pomenijo maščevanja, to je le poprava krivice v tem namreč, da se je namestilo ljudi na prejšnja mesta, s katerih nikdar ne bi bili smeli biti odpuščeni. Zakaj, nikdar se ne sme pozabiti, da španska vstaja oktobra 1934, enaka februarjski vstaji 1934 v Avstriji, ni bila naperjena proti državi, ustavi ali obstoječemu redu. Vstaja ljudstva je bila proti silam, ki so rušile republiko, hotelo prezirati ustavo in stremelo po klerikalno-fašistični diktaturi. Ta vstaja je

(Dalje v 6. koloni)

Pa slavček toži: več je ni!

V soboto popoldan, ko smo se s Škrjančki v sosednjem Euclidu veselili prihodnjega dneva, je bilo, ko sem zvedel, da smo te izgubili, za vedno izgubili — ti draga Lenčka. Mehanično so mi šli prsti po tipkah klavirja, med vajo z Škrjančki. Škrjančki, vedno z mano čuteči, so čutili, da me nekaj teži in mori. Pridni, tihi in poslušni so bili. Češ, saj vemo kdaj smemo malo ponagajati in kdaj ne. Še Richie je bil stoprocentni Škrjanček oni dan. Melanholično sem jim dal navodila, za prihodnji dan in smo se poslovili, ne da bi jim pojasnil, ter še njim obtežil, mlada in občutljiva srca, kaj me teži. Saj vem, da so zelo občutljivi, v tem oziru.

Popoldan na vaji z Slavčki, sem bil zelo nestrepen. Ker so bili prilično že dobro pripravljeni za nastop, smo vsako pesem par krat ponovili. Dal sem jim navodila za drugi dan, odbral gotovo število pevcev, z naročilom naj ostanejo, ostale pa sem odpustil domov, ne da bi jim pojasnil, kam grem z odbranami. A so takoj uganili ter nas, ki smo imeli še vajo za slovo, že pričakali pri Grdina pogrebem zavodu. Znamenje kako živo otroci gojijo bratsko ljubav eden do drugega.

Stali smo pred tabo in tvojo prijateljico, ter vaju motrili. Mirno vesel, kot vedno, je bil tvoj z žarom blaženosti obdani obraz. Slavčkom pa so drhteli glasovi...

Sredi vrvenja in rajanja, po nastopu v Euclidu, so se spomnili Slavčki in prišli k meni s prošnjo, da bi ti radi še enkrat zapeli in se poslovili za vedno. Veseli me, da ste toliko presodni in ljubeznjivi, da se spomnite na svojo pokojno sosestrico in še v teh okoliščinah, zato pravim: Šii bomo, ako ravno ni v skladu s pravili. Mislite: No, ako ljubezen in bratstvo krši pravila, samo da jih sovraštvo in zloba ne. Še enkrat so ti Slavčki zaklicali:

Oj z Bogom, Z Bogom draga ti, solze rosijo nam oči!

Mr. Grdina pa je zunaj na gramofon izvajal, one pesmi, ki smo jih peli v Euclidu, v katerih bi se moral čuti tvoj nežni glas, a ni bilo usučeno. Obkrožale so te le one melodije, ob večnem počitku.

V spisku Slavčkov, bo pa stalo v oklepaju: (Helena Baznik, umrla 12. junija, 1936). Na vaji te bodo pa iskale oči Slavčkov in moje...

Louis Seme

SOVRAŽNIK DELAVCEV IZGUBIL MANDAT

PARIZ, 2. julija. — Levičarski poslanci v francoskem parlamentu, ki imajo večino, so danes razveljavili mandat bivšega policijskega prefekta v Parizu, Jean Chiappi-ja, ki je postal silno obsojen med delavstvom, po krvavih nemirih, do katerih je prišlo v Parizu 6. februarja 1934. Chiappi, ki zastopa neki distrikt na Korziki, je odhajajoč iz zbornice zaklical: "Se kmalu zopet vidimo!" Z njim vred so zapustili zbornico v znak protesta vsi desničarski poslanci. Komunisti so kričali: "V ječo s Chiappijem!" V distriktu, ki je ostal brez zastopstva, se bodo vršile izredne volitve.

Če hočete vedeti...

V Londonu je 8000 avtomobilskih izvoščkov (takstjev).

Po uradnih podatkih je doganano, da niso poklicni zločinci zakon.

Zanimive vesti iz stare domovine

Kočevje

Samomorilna manija je postala obžalovanja vredna moda. Od jeseni do danes štejemo že pet takih slučajev. Zopet so našli kočevski lovci v gozdu nad Stalcerji, visoko na smrekovi vršici, skoro že razpadlo truplo mladega Karla Čoka, uradnika v tekstilni Triglav, ki je izginil že pred šestimi tedni. Kmalu zatem, pa se je obesil komaj 16-letni Franc Schescharek v Dolgi vasi; našli so ga domači obešenega na podpornik, ki drži streho skednja.

Zrtev surovega napada

Trije moški so na Završaku pri Ponikvi zahrbtno napadli 25 letnega čevljarkega pomočnika Čretnika Stanka z noži ter ga močno poškodovali po glavi, desni roki in vsem telesu.

Na tri leta robije

je bil obsojen pred malim senatom 22 letni Franc Ilesič iz Zasadov pri Ptujju, ker je dne 18. marca udaril večkrat s toporiščem motike Janeza Mariniča po trebuhu, da mu je zmečkal vranico. Marinič je umrl v ptujski bolnišnici.

Novi grobovi

V Mariboru je umrl nagle smrti Viktor Kovač, star 72 let. V neki gostilni v Vetrinjski ulici si je naročil večerjo, komaj pa je povzli nekaj grizljajev, mu je postalo slabo in omahnil na tla. Poklicani so bili reševalci in zdravnik, ki mu pa niso mogli pomagati. Zadel ga je kap. Doma je bil iz Loža.

V Sklendrovcu pri Zagorju je umrla od kapi zadeta 66-letna Zupančič Ana.

V Ljubljani je umrl Alojzij Lilleg, eden najbolj odličnih in spoštovanih zastopnikov starejših ljubljanske trgovske garde. Pokojnik se je rodil l. 1862 v Postojni. Ko je dovršil študije, se je posvetil trgovskemu stanu ter se kmalu osamosvojil in se razvil v veletržca s kolonialnim blagom.

Radeče

Tatvina na pokopališču. — V grobnico tuk. pokopališča ki je last nekdanjega lastnika velikega Hotemeža in graščine Dvor, sedaj zavod usmiljenih sester Sv. Vincencija, je vdrl s ponarejeni ključem neznan zlikovec in ukradel dve veliki starinski vazi. Vazi sta visoki pol metra in imata obsega 20 cm ter sta iz bronu.

Poročila stu se

v Smihelu pri Novem mestu učiteljica Srečka Merharjeva, iz ugledne novomeške rodbine, in Jože Ostrovršnik, železniški uradnik v Središču.

Bolniji

Markož Franc, Porabnikarjev iz Srednje vasi, je šel 2. junja sekati palice, pa se je preveč sklonil na rob prepada, pod katerim drvi hudournik Ribnica. Spodrsnilo mu je in odletel je v globino 100 metrov. Skoda je mladega fanta, bil je tih, delaven, poleg tega še edini sin.

V Oslavju pri Gorici

je umrla Marija Flegl v starosti 81 let, zadeta od srčne kapi. Pokojnica je bila vdova Antona Flegla, znanega veleposestnika v Oslavju.

Na Sp. Brezovem pri Vianji gori je umrl po daljšem bolehanju Martin Gorše, posestnik in oče kaplana Martina Goršeta v Vel. Laščah.

V Ljubljani je v 83 letu starosti zatisnil svoje oči Ivan We-

listi, ki bi pomorili največ ljudi. V Ameriki je 66 odstotkov vseh morilcev takih oseb, ki se niso še nikoli pregrešile zoper

ber, finančni nadpreglednik v pokojju.

V Rajhenburgu je dne 13. junija v 90 letu starosti umrla Franciška Tratnik, mati konz. svetnika in župnika Jožefa, akademskega slikarja Franca Tratnika.

Umrli so v Mariboru: Klotilda Kristan, vdova po okrožnem zdravniku, stara 66 let, umrla v bolnišnici. Fartel Barbara, zasebnica stara 71 let, umrla v Tomsičevem drevoredu 4. — Anderle Neža, vdova po strojevodji stara 83 let, umrla v Radvanju. Kamenšek Josipina, vdova poštnega poduradnika, stara 70 let, umrla v bolnišnici.

Nesreča ne počiva

Olet Anton, 39 letni pekovski mojster iz Smarjete pri Rimskih toplicah, je doma padel z lipe, ko je nabiral cvetje, in si zlomil levo nogo. — Potočan Henrika, 13 letna hči viničarja iz Grušovja pri Konjicah, je 13. t. m. padla s češnje ter si zlomila levo in desno roko v zapeljstvu. — Antloga Silva, dijakinja III. razreda celjske gimnazije, stara 14 let, je padla s češnje in si poškodovala hrbtenico.

125 letnica šole v Črni

Letos so praznovali v Črni skupno z zaključkom šolskega leta 125-letnico ustanovitve šole v Črni.

Iz šolske kronike, ki je edini pisani vir črnske zgodovine, zvezmo, da je bila tukajšnja šola ustanovljena na pobudo in s podporo grofa Jurija Thurna iz Pliberka l. 1811. Do leta 1823 je bila šola privatna, oziroma občinska ustanova, omenjena leta pa jo je knezoškofijski ordinarijat lavantinski vzel pod svoje nadzorstvo in upravo, da je tako postala enorazredna trivijalka. Leta 1869 je bila podrejena z ostalimi šolami prosvetne deželni oblasti. Radi naraščanja števila učencev je bila razširjena leta 1885 v dvorazrednico. Potem se je naglo razvijala. — Ze pred vojno se je pokazala potreba po petih razredih, kar pa je vojna preprečila. Leta 1924 je dobila peti in 1934 šesti razred, poleg tega pa so se med vojno napravile še tri vzporednice. Temu primerno se je moralo večati tudi šolsko poslopje. Prvo šolo so sezidali leta 1885, leta 1908 pa že spet novo, ki so jo morali leta 1927 povečati, pa je vključ temu spet premajhna. Letos poučuje na šoli 10 učnih moči v številni otroško vrtnarico. Otrok je vpisanih 498.

Ponesrečevca z dežele

V Ponovičah pri Litiji je padel z domačega skednja ter si zlomil desno nogo 2letni posestnikov sin Jožek Savšek. — Na Hrušici pri Jesenicah je sekal drva 41 letni železniški telegrafist Alojz Golob. Med delom si je odsekal palec leve roke.

Iz ene vere v drugo

Iz Sarajeva sporočajo, da so tekom maja v Sarajevu tri katolikinke prestopile v pravoslavje, ena katolikinja v islav, ena židovka v pravoslavje in en protestant v rimokatoliško cerkev.

Novi grobovi

V Ljubljani je umrl Marija Jurjevič roj. Križaj, soproga zvančičnika drž. žel. v pokojju.

V Smarju pri Jelšah je umrla Otilija Loger, posestnica.

V celjski javni bolnišnici so umrli: Falant Marija, 25 letna služkinja iz Levca pri Celju; Gračner Amalija, 68 letna predčim strožje se drže molka, tem Prožimor; Mihajlov Jože, 28 letni mlinarski pomočnik z Rečice ob Savinji in Judež Marija, 31 letna služkinja brez posla iz Celja.

SKRAT



Neka ženska je pričala na sodnji za svojega sina in je rekla, da je delal na farmi, odkar je bil rojen.

Advokat za nasprotno stran jo je nato vprašal:

"Vi torej trdite, da je vaš sin delal na farmi, odkar je bil rojen?"

"Da."

"Kaj pa je delal prvo leto?"

"Molzel je!" se je odrezala farmerica.

Sodnik: "Ali imate še kaj nuditi sodnji, predno izrečem kazeno?"

Obtoženec: "Nič, gospod sodnik. Imel sem deset dolarjev, ampak vzel jih je moj advokat."

346 MRTVIH V PRAZNOVANJU 4. JULJA

(Dalje iz 1. str.)

pes ter ogrizel tri osebe. Dva moška sta bila ubita v Lexingtonu, Mich., ko je naenkrat eksplozirala večja množica umetnega ognja. V Los Angelesu je neka ženska dala pokalico v usta ter jo zažgala, pri čemur je došla hude opekline, neki 19-leten fant pa je spodrsnil ter se vsedel na zelo eksplozivno pokalico in je moral v bolnišnico. Več oseb je bilo ubitih tudi v aeroplanskih nesrečah, na železnicih in v požarih. Nekaj je bilo ustreljenih. Vsi apeli in propaganda za "varno" praznovanje 4. julija je očividno brez ob ste. Ljudje hočejo imeti "fun" in posledica so smrt, pohabljenja in poškodbe.

MORNAR SPOZNAN KRIVIM ŠPIJONAŽE

LOS ANGELES, 4. julija. — Bivši ameriški mornar Harry Thompson je bil danes spoznan krivim, da je prodajal Japonski tajnosti ameriške mornarice. Obravnava je trajala samo en dan. Glavna priča proti mornarju je bila neka Japonska mladenka, ki je izjavila, da je bila v Thompsonovi službi kot sel in da jo je nekoč poslal v urad japonskega konzula v Los Angelesu. Thompson bo obsojen v ponedeljek.

ZOPET UMOR ŽENSKE V ČIKASKEM HOTELU

CHICAGO, 3. julija. — V nedeljo hotelu na severni strani mesta je bila večeraj ustreljena 31-letna kabaretna pesalka Mis Andrey Villette, ki je hči znane družine v Gary, Ind. Mlada ženska je bila najdena mrtva v postelji. Oblasti iščejo neko poročno žensko, katero se je videlo v hotelu malo pred umorom. Kot se je zvedelo, je bila zelo ljubosumna na kabaretno pesalko.

Nekaj za vse

Normalen želedec ima približno 15 cm dolgo podolžno os.

Ze stari klinik Schonlein je vsem, ki so trpeli v grlu, posebno pri tuberkulozi goltanca, prepovedal govorenje. Dejal je, da je molk najboljšje zdravilo. Takšni bolniki naj izražajo svoje misli pismeno, kajti čim strožje se drže molka, tem lažje jih je zdraviti.

Hruške vsebujejo redkokdaj več nego 1/2 odstotka rastlinske kisline, jabolka pa čisto 1 do 1 in pol odstotka.

Mrliških krst več, zibelk vedno manj...

Francoski rojstni podatki iz leta 1935 so izzvali te besede. Zato je Narodna zveza zoper razljudenje (Alliance nationale contre la depopulation) poslala predsedniku republike posebno pisanje tele vsebine:

"Podatki o obljudenju Francije v letu 1935 so tako vznemirljivi, da čutimo dolžnost, da vas opozorimo na konec rojstev. 38,000 manj otrok je bilo v letu 1935 v letu 1934. In 83,000 manj ko leta 1932 396,000 otrok manj ko leta 1868!"

Po teh podatkih umrje na Francosko za 20,000 ljudi več, kakor pa jih pride svet. Tako je nastalo na Francoskem že umiranje naroda. Kar naglo bodo prenehala rojstva. Tudi število porok je zmeraj manjše in se bo še manjšalo do leta 1942. To nezogibna posledica pomanjkanja rojstva. Mimo tega bodo nove družine še dalje vedno manj otrok. Če bo vsako leto, kakor je bilo zdaj skozi tri leta, 27,000 manj prišlo na svet, bomo v 12 letih izgubili polovico teh rojstev, a umrlih bo zmeraj nako število, saj je zdaj na Francosko zmeraj več starih ljudi. Blizu se nevarnosti, da bomo v štirih do petih letih izgubili 1,000 ljudi, to se pravi, da bo na Francosko čez 12 let 300,000 manj ljudi.

Nemčija pa, kjer je vsako leto 470,000 novih ljudi, bo zmeraj večja. Ves francoski narod je v nevarnosti, da bo izumrl!"

Dalje pravi ta spomenica, da more francoska vlada ukreniti vse potrebno, da se vilo rojstev poveča. Mladini je treba več v dušo, da spozna, kaj je njena dolžnost: pomaga obstanju francoskega naroda. P. žaj družinskih očetov in mater se mora boljšati, predsednik republike naj o vpliva na novo vlado, ki naj ukrene vse potrebno, da francoski narod ne izumore in ne izumrje.

STEKLENE OBLEKE, KLOBUKI ČEVLJI

Ameriška steklarska industrija je uspehom nova pota, da bi si razširila svoje proizvode. V velikih newyorških tvinah lahko vidiš sedaj steklene daljnoglednike, ki se svetijo v živih barvah. Nekoga steklarstva se je pokazala s nim klobukom iz sinjega stekla na cesarjeva propaganda ima uspeh.

Da se obleke in perilo izdelujejo iz la, ni nič novega več. Tudi Pariz je izdelal takšne modele in enako tudi steklene čevlje. Ena izmed visokih hiš, ki jih gradijo na Broadwayu, bo imela 25 m visok steklen stolp. To bo sedma izmed steklenih hiš, ki jih imajo ta čas v New Yorku. Klobuki uporabljajo danes kot osamljeni vročini, mrazu in ognju, dalje za klobuk vode vseh mogočih vrst. Imajo tudi žar iz stekla, ki jih sicer uvažajo s slovaškega. Te britve so prav tako ostru kot jeklene, samo znatno cenejše. Da uporabljajo steklo v kockah in kot silakovanje cest, ni nič novega.

(Dalje iz 1. kolone)

nastala šele potem, ko je ljudstvo mesecev prenašalo zatiranje, postopno cenzuro, reakcionarno zakonodajo in silne ukrepe, zlonamerno zapiranje poro delavskih domov in napade na delavske organizacije, kar vse je delavstvo tiralo v obup. Dejansko pa v nekaterih pokrajinah ni prišlo do vstaje, ker so lasti mnogo delavcev in voditeljev prej zaprle.

Obnovitev republike v Španiji je rednega pomena tudi za ostali svet. No pa je, da pomeni težak udarec za šizem in reakcijo, toda pomeni še več. Ko so socialisti in republikanci dali di republiki ustavo, so sprejeli važne določbe o stališču Španije k Zvezi narodov. Tudi program, s katerim je levičarski blok stopil pred volilce, izražava, da se bo njega zunanja politika ravnala po načelih in metodah Zveze narodov. Ze po volitvah so zopet ministri predstnik in socialistični vodja ponovno izjavili, da Španija prevzame obveze, ki je zahteva članstvo Zveze narodov in podpiranje sistema kolektivne varnosti. Z drugimi besedami: Španija bo na strani onih, ki delajo po vsem za mir in varnost, za odpravo zma.—Po I. I.

IZ PRIMORJA

Smrtne nesreče

50-letni kmet Ivan Stepančič iz tržaškega predmestja Sv. Marije Magdalene, se je podal 9. junija z drugimi na svoje posestvo v Zavljah, da naloži seno. Na senu pa je izgubil ravnovesje in tako nesrečno padel, da je glavo priletel na kamen in bil na licu mesta mrtev. — 9. junija se je podal študent na tržaški gimnaziji Romolo Russo (Rus) s kolegom na izlet v bajni Miramar. Ko se je zvečer vračal, pa se je zaletel od zadaj na avtomobil trgovca Vladimira Mahnete iz Trsta. Blatnik od avtomobila je fanta s telesom vrgel deset metrov stran. Nesrečni mladenič je bil takoj mrtev, Mahne pa je bil obil rano nad očesom, ker je zračni kolesa razbil pri avtomobilu šipo. Menda Mahne nesrečni kriv.

ranata je raznesla očeta, mater in sina

Ni mogoče odvaditi ljudi, da bi nabirali starega železa in vinvastih ostankov iz za svetovne vojne, da jih prodajo in s tem zaslužijo kakšen krajcar. Ni mogoče odvaditi ljudi, da bi nabirali starega železa in vinvastih ostankov iz za svetovne vojne, da jih prodajo in s tem zaslužijo kakšen krajcar. Ni mogoče odvaditi ljudi, da bi nabirali starega železa in vinvastih ostankov iz za svetovne vojne, da jih prodajo in s tem zaslužijo kakšen krajcar.

Srednji vek v modernem Londonu

Čisti teden pred binkoštnimi prazniki je v moderni Angliji za dan zopet zaživel srednji vek. Takega Anglija večkrat doživlja, ker se drži svojih starih šeg in navad. V tork binkoštnega tedna se mladi angleški kralj Edward VII. sam peljal v razkošni drni kočiji, katera je rdeče in to pleskana ter vsa v dragocnih steklih. Ta starodavna glavna kočija izvira iz dobe rokoka. Pred kočijo je jezdec. Kočijaž in lakajji kočiji so imeli napudrane ulje ter zlato vezene jopice. Ko se je ta kočija vozila iz palače Buckingham skozi park palače Saint James. Tukaj je di kralj, prvič kot kralj, v formi maršala angleške armije sprejel tudi diplomate in velikašve svoje države, lorde, gerale, admirale ter vse vrne oblastnike sodniške in line stroke. Vsi ti so se mladu vladarju sedaj prvič predvili. Kar je bilo Angležev-zemski diplomati so prišli v njih uniformah—so morali pred kralja v dragocnih rinskih uniformah. Ker pa leški gospodje take uniforme redkokdaj oblečejo, zato se v donu posebno podjetje poča, em, da take dragocene unime za nekaj ur posoja godom. Ta starodavni dvorni jejem je bil za to veliko onsko posejvalnico velik doek. Posojevalnica št. 27a, opere Covent-Garden. Tu si torej tisti binkoštni tork traj lahko opazoval gospode, so se v svojih avtomobilih odg za drugim vozili pred trvino. Stopali so iz svojih avtomobilov v navadni promenadobleki in drug za drugim izjali v prostorih posojevalnice. Spalunato pa so iz nje prihale v prekrasnih uniformah. Polodne istoga dne se je ta

sprevod zopet ponovil, samo s to razliko, da je bilo sedaj narobe. V posojevalnico so hodili uniformiranci, ven so prihajali navadni civilisti. Kakor rečeno, so te uniforme silno drage, tako, da si celo najbogatejši angleški gospodje pomisljajo vreči toliko denarja za obleko, katero bodo oblekli morda samo enkrat ali dvakrat na leto. Ta posojevalnica izposoja tudi glasovite sive cilindre in kutavaje, katere potem Angleži nosijo, kadar obiskujejo konjske dirke. Posojevalnica zahteva kakih 500 Din posojilne za tistih nekaj ur, poleg tega pa seveda precej varšine.

Tri dni po tem dogodku, ko se je po londonskih ulicah razvil sprevod iz dobe rokoka, so Londončani lahko gledali košček srednjega veka. Tega dne je mladi angleški kralj dal javno razglasiti, kdaj se bo dal slovesno kronati v westminsterski opatiji. Ob 10. dopoldne so štirje trobentaci v bogatih srednjeveških uniformah s stolpa palače St. James zatrobili na vse štiri strani. Spodaj na trgu, v preddvorju in v parku

pa je stalo ljudstvo in poslušalo. Nato je državni klicar v srednjeveški angleščini razglasil kraljevi razglas. — To se je ponovilo tudi na treh drugih krajih mesta, kar so izvršili državni klicarji, obkroženi od vojaške konjenice v spremstvu londonskega župana, magistratnih gospodov in mestnega poveljnika. Vsi, ki so pri tem razglasenju sodelovali, so bili oblečeni v dragocene pisane kostume, kakršne je srednji vek tako ljubil. Tudi po angleških mestih in vaseh so se ta dan ponavljale podobne ceremonije. Povsod so ta dan "kraljevi sli" ljudstvu razglasili, da bo 12. maja prihodnje-ga leta 1937 njihov novi kralj iz rok nadškofa canterburyskega v kapelici svetega kralja Edwarda nekdanje benediktinske opatije v Westminstru prejel na glavo krono angleškega kraljestva.

Zanimivo je, da se celo Edward VIII., ki je odpravil že marsikako drugo staro in nesodobno navado, tako trdno drži teh starih šeg in navad svojih prednikov.

Društveni KOLEDAR

JULIJ

- 12. julija, nedelja — Piknik društva "Složne Sestre" št. 120 S. S. P. Z. na Stuškovih farmi.
12. julija, nedelja — Društvo "Soča" št. 26, SDZ priredi piknik na Hartman's farmi, — North Royalton, O.
12. julija, nedelja — Piknik prirediteljskega društva "Delavec" na Zornovih prostorih na Bradley Road.
12. julija, nedelja — Piknik Slovenske Zadrugne Zveze na Močilnikarjevi farmi.
18. julija, sobota — piknik društva "Napredne Slovenke" št. 137 SNPJ na Pintarjevih farmah.
19. julija, nedelja — Piknik društva Waterloo Grove št. 110 W. C. na Stuškovih farmi.
19. julija, nedelja — Piknik prirediteljskega društva "Zarja" na Močilnikarjevi farmi.
26. julija, nedelja — piknik S. N. Doma in Klub Društven SND, na Pintarjevi farmi.
26. julija, nedelja — Piknik društva "Washington" št. 32. Z. S. Z. na Stuškovih farmi.
26. julija, nedelja — Piknik dr. Večbit št. 544 SNPJ na Zornovih prostorih, Bradley Rd.

AUGUST

- 2. avgusta, nedelja — Piknik United Hunting and Game Preserve Club na Stuškovih farmi.
2. avgusta, nedelja — Slovenski Socijalistični klub št. 27, in Soc "Zarja", piknik na Močilnikarjevih farmah.
2. avgusta, nedelja — Olimpijada S. D. Zveze na Pintarjevi farmi.
9. avgusta, nedelja. — Piknik prirediteljskega društva "Jadrani" na Stuškovih farmi.
9. avgusta, nedelja — Piknik prirediteljskega društva "Mentor" na St. Clair Rifle and Hunting Club na svojih prostorih v Mentor, Ohio.
16. avgusta, nedelja — Piknik prirediteljskega društva "Brooklynski Slovenci", št. 48 SDZ pri Zornu na 4388 Bradley Rd.
16. avgusta, nedelja. — Piknik Slovenske šole S. N. Doma na Močilnikarjevi farmi.
16. avgusta, nedelja — Piknik opere Covent-Garden. Tu si torej tisti binkoštni tork traj lahko opazoval gospode, so se v svojih avtomobilih odg za drugim vozili pred trvino. Stopali so iz svojih avtomobilov v navadni promenadobleki in drug za drugim izjali v prostorih posojevalnice. Spalunato pa so iz nje prihale v prekrasnih uniformah. Polodne istoga dne se je ta

SEPTEMBER

- 6. septembra, nedelja — Piknik

OKTOBER

- 3. oktobra, sobota — Zenska Zveza št. 50 Plesna veselica v Avditoriju SND.
4. oktobra, nedelja — 20-letnica društva "Vipavski Raj", šte. 312 v Slovenskem Domu na Holmes Ave.
4. oktobra, nedelja — Dram dr. "Ivan Cankar", Predstava v Avditoriju Slov. Nar. Doma.
10. oktobra, sobota — Klub O-Pal, Plesna veselica v Avditoriju SND.
10. oktobra, sobota — Emanon C i u b ples v S. D. D., na Waterloo Rd.
11. oktobra, nedelja — "Anton Verovšek", igra v SDD, Waterloo Road.
11. oktobra, nedelja — Društvo "Abrašević", predstava v avditoriju S. N. D. na St. Clair Ave.
16. oktobra, petek — 23rd Ward Democratic club, ples v avditoriju S. N. D.
17. oktobra, sobota — Slovenske Sokolice št. 442 SNPJ 30-letnico v Avditoriju SND.
17. oktobra, sobota — Hippler Guards WC ples v SDD na Waterloo Rd.
18. oktobra, nedelja — Skupna društva SSPZ. Prireditel v Avditoriju SND.
24. oktobra, sobota — Društvo "Napredni Slovenci" št. 5 S. D. Z. Ples v Avditoriju SND.
24. oktobra, sobota — Progressivni ples v SDD, Waterloo Rd.
25. oktobra, nedelja — Koncert mladinskega pevskega zbora "Slavčki" v avditoriju SND, na St. Clair Ave.

NOVEMBER

- 1. novembra, nedelja — Radniška Organizacija, Predstava v Avditoriju Slov. Nar. Doma.
7. novembra, sobota — Cerkljiško Jezero št. 59 SDZ ples v S. D. D., Waterloo Rd.
8. novembra, nedelja — Sam. Pev. Zbor "Zarja" opera v S. N. Domu.
8. novembra, nedelja — Društvo "V Boj" št. 53 SNPJ proslava 30-letnice društva v obeh dvoranah SDD, Waterloo Rd.
8. novembra, nedelja — Koncert pevskega zbora "Cvet" v Slovenski Delavski dvorani na Prince Ave.
14. novembra, nedelja — Društvo "Slovenec" št. 1 SDZ — Prireditel v S. N. D.
14. novembra, sobota — Washington No. 32 JZZ. ples v S. D. D., Waterloo Rd.
15. novembra, nedelja — 20-letnica Dr. Collinwood Hive v Slovenskem Delavskem Domu, Waterloo Rd.
15. novembra, nedelja — Collinwood Hive—Mace. ples v S. D. D., na Waterloo Rd.
15. novembra, nedelja — Blaue Donau, koncert v avditoriju S. N. Doma.
21. novembra, sobota — Društ. "Geo Washington" 180 JSKJ Plesna veselica v Avditoriju Slov. Nar. Doma.
21. novembra, sobota — Twelve Spades club — ples v S. D. D. na Waterloo Rd.
22. novembra, nedelja — Koncert društva "Zvon" v S. N. Domu na E. 80 St.
22. novembra, nedelja — Društvo Sv. Ana št. 4 SDZ. Proslava 25-letnice v Avditoriju S. N. D.
22. novembra, nedelja — Slov. Zenska Zveza št. 41 ples v S. D. D., Waterloo Rd.
25. novembra, sredo — Dramsko društvo "Anton Verovšek" zabavni večer v SDD, Waterloo Road.
25. novembra, sredo — Prosti ples prirediteljskega društva Inter-Lodge liga v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave.
26. novembra, četrtek — Soc. Pevski zbor "Zarja", Koncert v Avditoriju SND.
28. novembra, sobota — "Carniola Tent" 1288 The Maccabees, Plesna veselica v Avditoriju SND.

DECEMBER

- 5. decembra, sobota — International Workers Union Lokal 32, ples v avditoriju S. N. D.
6. decembra, nedelja — Društvo "Pioneers", HBZ, ples v avditoriju SND.
6. decembra, nedelja — "Pioneers HBZ, Plesna veselica v Avditoriju SND.
6. decembra, nedelja — Oreški club, prireditel in ples v SDD Waterloo Rd.
13. decembra, nedelja — Verovšek igra v S. D. D. Waterloo
20. decembra, nedelja — Pevski zbor "Slovan" priredi svoj prvi koncert in ples v S. D. D., Waterloo Rd.
20. decembra, nedelja — Prosvetni Klub SND. Božičnica Slov. Mlad. šole v Avditoriju Slov. Nar. Doma.
25. decembra, petek — Socijalistični klub št. 49 ples v S. D. D., Waterloo Rd.
31. decembra, četrtek — Proslava 10-letnice otvoritve SDD, Waterloo Rd.

JANUARI 1937

- 1. januarja — 10-letnica Slov. D. Doma.
2. januarja, sobota — Društvo

SLAVNOSTNA RAZPRODAJA IN PIKNIK ZADRUGE Razprodaja od 6. do 11. julija

DANES je glavna trgovina Zadruga dobila praznično lice — vsa je renovirana, vse je novo — modernizirano! ta dogodek praznuje z veliko celotensko razprodajo v VSEH TREH TRGOVINAH. To ni zadosti: V teku bo tekma celi teden za 3 VELIKE DOBITKE: BICIKEL, SREBRNINA, MO-KA. Kdor bo imel največ nakupovalnih glasov, tisti dobijo dobitke po vrsti. En glas za vsakih 25c nakupa za gotovino! Tekmovalci morajo prinesiti glasove na piknik 12. julija na Močilnikarjevi farmi, kjer bodo trije sodniki izmed javnosti ugotovili srečne dobitelje.

Table listing various goods and their prices, including Sheinbart ali Aristos moka, Red Star moka, Roman Beans, Heinz Ketchup, Edwards Tomato Ketchup, Silver Bar breskve, Zadrugni lodizdirana sol, Mixed Cookies, P. and G. Soap, Kirkman's Granulated Soap, Toilet Paper, Zadrugna kava, Santos Bulk kava, Salad Dressing, Tomatoes, Campbell's Pork & Beans, Kellogg's Corn Flakes, Kellogg's Corn Flakes, Obrazno milo, Oxydol, Makaroni, Lighthouse Cleanser, Lifebuoy Soap.

POSEBNOSTI:

Advertisement for OCCIDENT FLOUR featuring a large image of a flour bag and text: OCCIDENT FLOUR \$1.19 per 24 1/2 lbs. BAKING SALE. Includes text: BETTER BAKING GUARANTEED.

Advertisement for Crystal White SOAP CHIPS and AGOOD SOAP OCTAGON. Includes images of soap boxes and text: Velik zavojev, 2 za 19c. 3 velike zavoje 23c, 2 Giant zavoja 35c, Palmolive Soap 3 za 16c. 6 BARS 23c. Hranite kupone.

V nedeljo 12. julija ste vabljeni vsi na piknik SLOVENSKE ZADRUGE na Močilnikarjevi farmi! Tekom razprodaje ogledite si glavno trgovino. Domača zabava, ples, koštruni, ugotovitev zmagovalcev bicikelnega, namizne srebrnine in 100 funtov moke ter razdelitev 15 daril najsrečnejšim posestnikom! Tekom celotenske razprodaje proste srečke v trgovinah, na pikniku jih dobite pri nakupu listkov, saj veste kateri! Tručki bodo vozili izpred vseh treh zadrugnih trgovin od 1. do 3. popoldne. Cena 10c, otroci v spremstvu staršev prosti. VABLJENI STE NAJULJUDNEJE VSI: od blizu in daleč, od St. Clairja do Euclida, od Newburga do zapadne strani mesta. POSTREŽBA: Prepustite našim članicam ZENSKEGA ODSERA ZADRUGE, ki bodo zraven vsega drugega poskrbele za 5-centne sandviče in 10c za koštrunovino. Drugo pa si sami predstavljajte kaj bo pri treh barah z Jankovichem na čelu godbe! TEKMA ZA BICIKEL povejte otrokom takoj, srebrnino in moko velja za vse odjemalce v zadrugnih trgovinah. Zmagovalci morajo prinesiti glasove na piknik. DOBITKI BODO RAZSTAVLJENI V GLAVNI TRGOVINI!

V slučaju neugodnega vremena se vrši v Slov. Domu na Holmes Slovenska Zadrugna Zveza 667 EAST 152nd STREET, Lenville 6316 16721 WATERLOO RD. 712 E. 200th STREET Kenmore 1248 Kenmore 3562 DA. DOVAZAMO TUDI NA DOM!

- 31. januarja, nedelja — "Carniola Tent" 1288 Maccabees. — Proslava 25-letnice v avditoriju Slov. Nar. Doma.
FEBRUAR
6. februarja, sobota — Društvo "France Prešeren" 17 SDZ. Plesna veselica v Avditoriju Slov. Nar. Doma.
7. februarja, nedelja — Dramsko društvo "Ivan Cankar", predstava v avditoriju SND.
21. februarja, nedelja — Sloven-ski Sokol, javna telovadba v avditoriju SND.
28. februarja, nedelja — Dramsko društvo "Abrašević", predstava v avditoriju SND.
MARC
28. marca, nedelja — Prosvetni ni klub SND Mladinska predstava v Avditoriju SND.
APRIL
7. aprila, nedelja — Dramsko dr. "Ivan Cankar", predstava v avditoriju SND.

Carica Katarina

Zgodovinski roman

— Oh, baronica — zakličje Potemkin, ki se ni mogel več upirati njeni dražesti. — Izbirajte med petrograjskimi gospodi in prepričan sem, da si boste osvojili vsakogar, vsako srce vam bo hitelo naproti! —

In Potemkin se je čutil blaženega, kakor samo tedaj, ko je še vsak večer objel in pritisnil na svoja prsa Elizabeto. Vzel je svinčnik in se podpisal na plesno karto, ki jo je z globokim poklonom vrnil lepi ženi odličnega Turka.

— Hvala vam, — mu reče baronica Ely. — Sedaj pa vas ne bom več zadrževala, knez Potemkin. Carica vas že s hrepenjem pričakuje, — odpuščam vas! —

Baronica Ely se glasno nasmeje, Potemkin pa pordeči kakor deček.

— Moj mož vas bo spremil do Njenega Veličanstva — zakličje baronica Ely. Starec se dvigne s svojega stola in odide s Potemkinom iz lože, lepa rdečelasa žena pa se nasloni na naslanjalo svojega stola in si z veliko pahljačo zakrila obraz.

Kaj bi si mislilo sijajno in odlično občinstvo v gledališču, če bi sedaj videlo njen obraz za pahljačo.

Rdečelasa žena, ki se je še malo prej smejala in se na duhovit način zabavala s Potemkinom, je mirno sedela na svojem stolu in dve veliki solzi sta viseli na njenih trepalnicah...

74. POGLAVJE

V carski loži

— Veličanstvo, zapovedali ste mi, da vam predstavim sultanovega ministra financ Mehmeda Alipašo — reče Potemkin in se globoko prikloni pred carico, ko je pripeljal starca v ložo. — Paša je srečen, da more stopiti pred vaše Veličanstvo! —

Turek se globoko prikloni. Carica pa je med tem časom, naslonjena na svoj stol, natančno opazovala Potemkina.

Nikake bistroumnosti ni bilo treba, da si mogel opaziti, da se nahaja Potemkin v čudnem razpoloženju.

Lica so mu gorela, oči so se mu čudno svetile; carici je en sam pogled zadostoval, da se je prepričala, da to ni več oni Potemkin, ki je odšel z njeno naglo iz lože. V sosedni loži se je spremenil v popolnoma drugega človeka.

Toda v naslednjem trenutku je carica že ponosno dvignila svojo glavo. Rahlo se je stresla, kakor da bi se hotela nečesa otestiti, morda kakega dvorna, ki se je naselil v njeni glavi. Katarina se je porogljivo nasmehnila in se obrnila k Turku rekoč:

— Paša, kako dolgo ste že v Petrogradu? —

— Štiri mesece, Veličanstvo! — Ali ste prišli naravnost iz domovine v mojo prestolico? —

— Ne Veličanstvo. S soprogo sva bila v Londonu, v Parizu, v Berlinu in na Dunaju. —

— Ah, vaša gospa soproga — ona dama v sosedni loži je najbrž vaša soproga? —

— Da, Veličanstvo! —

— Zdi se mi, da vaša soproga ni Turkinja, — nadaljuje Katarina. — V kolikor poznam turške običaje, si ne odkrivajo Turkinke obraza, čeprav gredo v gledališče. Vaša gospa soproga pa je precej obzirna in ne skriva svojega lepega obraza.

Katarina je pri teh besedah porogljivo pogledala Potemkina. Potemkin je povesil pogled; prav dobro je vedel, da je caričina pripomba, napad na lepo, rdečelaso ženo, s katero se je zabaval.

— Veličanstvo — odvrne starec, — uganili ste, moja soproga

ni rojena Turkinja. Ona je Grkinja. Rojena je na tej lepi, solnčni zemlji. Ona je prava hči svoje zemlje: vesela in srečna!

— Gotovo ima pri vas mnogo veselja in uživa mnogo sreče — odgovori carica zelo resno, da bi prikripla roganje.

Stari Turek pa je ostal miren, kakor store to v enakih slučajih le odlični ljudje, in odgovoril:

— Da, hvala Alahu, moja žena je našla pri meni svojo srečo!

— Ona me ljubi — kakor svojega očeta. Veličanstvo, mar ni ta ljubezen bolj plemenita in lepša kakor ona, ki ne pozna lepših in vzvišenih smotrov, kakor hoteti in zahtevati, ki ne pozna meja? Strastna ljubezen hoče po navadi to, kar ji ne pripada. —

Potemkin se prestrašeno zdrzne.

Ali je ta Turek znorel? Mar je bil edini njegov cilj, da bi razjel carico?

Ta človek se upa carico učiti in jo opominjati, da tudi ona po navadi ne pozna mere in ne pazi, kar ji pripada in kaj ji ne pripada! — Potemkin je trepetal pred caričino jezo, kajti ob podobnih trenutkih se je carica strastno razjezila, toda čudno, danes pa je ostala popolnoma mirna.

— Srečni ste, Mehmed Alipaša, — reče Katarina, — da se morete pohvaliti s to plemenito ljubeznijo. Toda človek ni vedno ljubljen, čeprav ljubi iskreno in zvesto —!

— Ali nameravate ostati dalj časa v Petrogradu? —

— Petrograd sem izbral za svojo stalno bivališče, Veličanstvo — odgovori Turek. Nikjer na svetu bi se ne mogel naseliti s tolikim veseljem, kakor v zemlji, kateri vlada vaše Veličanstvo, kakor v mestu, ki je prestolnica najmočnejše vladarice!

Katarina milostljivo sklene svojo glavo.

Besede starega Turka so ji ugajale, razen tega pa je nameravala zadržati bogataša v Rusiji. Vedno je naseljevala v svoji državi bogate tujce, dajala jim je tudi različna pooblastila, ker je vedela, da bo njihov denar velike važnosti za rusko trgovino in industrijo.

— Dobro, Alipaša — reče Katarina, — upam, da vaju bom z gospo soprogo zvečer lahko pozdravila. Saj ste dobili vabila od grofa Panina? —

— Veličanstvo, s soprogo si štejemo v izredno čast in srečo, da sva za noč povabljeni v zimski dvorec. —

Mali sivi Turek se je s temi besedami poslovil od carice. Carica pa se je obrnila k svojemu spremstvu in izjavila, da želi oditi iz gledališča.

— Moj dragi knez Potemkin, — reče carica, — v moji kočiji me boste spremlili v zimski dvorec. — Tam mi boste še pred začetkom plesa natančneje opisali svojo zmago pri Moskvi. —

Potemkin se prikloni. Prav

Farma naprodaj

Zaradi smrti se prav poceni prodaja hitremu kupcu lepa farma, na kateri je hiša z 7 sobami, dobro poslopje za kokoši, gospodarsko poslopje, 2 šterni; — Za podrobnosti pokličite LA 3215W

V najem

V najem se da trgovski prostor za beer parlor prodaja se tudi vsa oprava. Je bara, beer cooler, klavir, register, 15 miz, 55 stolov, in steam table, vse skupaj se prodaja za \$400.

Luka Crnkovič, 4814 St. Clair Ave., Telephone HE. 6831; na domu, Washington 3818.

dobro je vedel, da ga pričakuje strašen nastop. Carica ga je brez dvoma hotela poklicati na odgovor, zakaj je ostal tako dolgo pri lepi ženi Mehmeda Alipaše.

Potemkin se ni zmotil. Komaj je sedel v kočijo, v katero so bili vpreženi štiri konji, ko je carica zavpila razburjeno:

— Vrnil si se k meni, Bog te je obvaroval, tvoje srce pa ni ostalo takšno, kakršno je bilo poprej! Ne, ne taji! — Ti me ne ljubiš več! — Ljubiš drugo! Ha, mar misliš, da ne vidim, kaj delaš z menoj? —

— Ta dva Turka sta se pojavila prav sedaj, ko si se vrnil ti! Ne verjamem, da je ta starec s svojo ženo že štiri mesece v Petrogradu! — Potemkin, kdo je ta žena? — Toda ne, nočem slišati! — Povej mi, se ti-li zdi ta žena lepša od mene, ki te ljubim bolj kot vse na svetu? —

Katarina je hitro govorila, sedaj pa — sedaj se je ihto vrgla na svilene blazine v kočiji.

— Carica! krivico mi delaš! Prisegam ti, da sem to gospo danes prvič videl; verjemite mi, Veličanstvo, da sem govoril z njo v loži o najnavadnejših stvareh. —

— Mar ti ne smem verjeti? — reče Katarina in ga nežno prime za roko. — Še nikdar me nisi prevaral. Jaz pa — jaz sem ti že storila krivico! — Mar ne, neumna sem, da se tako mučim radi ljubosumnosti? Da sem le minuto mogla dvomiti o tvoji ljubezni! — Vedno me boš ljubil! — Vedno boš moj! — Nikdar ne boš pripadal nobeni drugi ženi!

Ah, Aleksander, ljubljeni moj! — Naposled — naposled sva vendar sama! Daj mi tvoje ustnice! — Oh, kako sem hrepenela po tvojih poljubih! — Katarina je govorila z drhtečim glasom, potem pa se je vrgla v naročje Potemkinu in mu jela poljubljati oči, usta, lica.

Bila je lepa! Katarina je bila ena izmed najlepših žen Rusije! Kako je bilo vendar mogoče, da je ostal Potemkin kljub nežnemu ljubkovanju hladen in miren?

Potemkin se je moral siliti, da ji odgovori nekaj besed. Dobro, da je bilo v kočiji temno, da Katarina ni mogla videti v kakem nasprotju so si njegove besede in izraz na obrazu.

— Nocoj —, mu zašepče carica, — nocoj me pričakuj v moji sobi! Oh, Aleksander, — kako strašno sem trpela, ko te ni bilo tukaj! — Sedaj pa te zopet imam, srečna sem in ponosna na zmagovalca, na rešitelja domovine! —

Ko se je kočija ustavila, se je Potemkinu odvalil kamen od srca. Lakajji so prihiteli in odprli vrata.

Potemkin je izstopil prvi in pomagal Katarini iz kočije.

Potem pa je odhitel v svoje sobe. Ko pa so se zaprla za njim vsa vrata, je vrgel kučmo in sabljo v kot, legel v posteljo in si zakril obraz z obema rokama.

— Kaj mi je? — zastoka caričin ljubimec. — Kaj se je zgodilo z menoj? — Nisem več Aleksander Potemkin, ki je živel samo zato, da bi služil in ugajal carici.

Danes sem se moral siliti, da nisem s studom odbil njenih nežnosti. — Njenih strastnih pogledov ji nisem mogel vračati. — Če bi ne bila tako razburjena, bi bila gotovo to tudi sama opazila! —

— Neprenehoma moram misliti na ono čudno ženo. — Njenega obraza ne morem pozabiti. — Čudno! — Ko sem sedel pri njej, so znova vzklike sanje moje mladosti. Bilo mi je, kakor da gledam Elizabeto, ljubezen mojih srečnih dni!

— Prav dobro vem, da to ni Elizabeta, — ta žena ne more biti Elizabeta. — Zdrav razum mi pravi, da to ni ona, — Eliza-

beta nima rdečih las. Njen obraz je bil veliko bolj srčan, njene oči so drugače gledale, njen glas je zvenel mehkejšo, kakor glas te lepe, ponosne žene.

— To je pač moja tragedija! V vsaki ženi vidim samo njo, Elizabeto. — v vsaki vidim njo, ki sem jo zapustil.

— Oh, Elizabeta, draga moja deklica, maščevana si! Čutim, da ne bom nikdar več nobene mogel ljubiti razen Tebe!

Potemkin zarije svoj obraz v blazine. Ko pa je zopet dvignil glavo, je začutil neizmerno utrujenost, — ni se mogel upirati — zaspal je.

75. POGLAVJE

Junak večera

Ko se je Potemkin zbudil in pogledal na uro, se je zelo prestrašil. Manjkalo je dvajset minut do polnoči.

Ples je gotovo že zdavnaj pričel.

Če ga carica ne bo našla v dvorani, se bodo zopet vzbudile v njeni glavi najrazličnejše misli in dvomi.

Potemkin pozvoni in zapove svojemu komorniku, naj ga hitro obleče. Komornik je hitel kolikor je mogel, toda Potemkin je bil strašno nestrpen.

Naposled pa je bil vendar oblečen. Pogledal se je v zrcalo,

pred katerim so gorele velike sveče.

Na čast knezu Turbeckymu je oblekel uniformo ruskih konjenikov. — Potemkin si opaše sabljo, ki mu jo je Katarina poklonila, obleče rokavice, vzame svojo kučmo in odhiti iz sobe.

Sluge in lakajji, paži in dvorni uradniki so se klanjali Potemkinu in ga pozdravljali, kakor da bi bil vladar Rusije.

Potemkin je hitel, hotoč čimprej prispeti v slavnostno dvorano. Čez par trenutkov je javil paž njegovo ime v dvorani za sprejemanje, kjer je carica pravkar zbrala veliko družbo okrog sebe.

Katarina ga začudeno pogleda. Carica ga je s toplimi, iz srca prihajajočimi besedami pozdravila, da je bilo vsem jasno, da si je Potemkin znova osvojil caričino srce.

Ko je Potemkin vstopil, je dala carica znamenje, da bo ples pričel. K Potemkinu je pristopil visok državni uradnik in mu naznanil, da želi carica z njim plesati veliko uvodno četvorko.

Kakšna nepopisna čast!

Katarina ni še nikoli javno plesala. Po navadi je sedela na naslanjaču in opazovala pare, ki so plesali mimo nje.

(Dalje prihodnjik)

ZGUBILA JE 20 FUNTOV DEBELOS

Bodite živahni in vitki — to lahko ako ne poslušate klepetulj, hočete shujšati ne vživajte velikosti starih jedi, masla, smetane in slane riže — povzijte več sadja in zelenjave in vzemite vsako jutro pol žlice sosenca v kozarico vode.

Mrs. Elma Verille, Havre de Grace, Md., piše: "Shujšala sem za 20 funtov. Sedaj mi obleka dobro pristaja. Nobene drastične telovadbe, ako ki dan povzijete Kruschen Salts."

ZA KAŠEL

Samo par požirkov in bi odrezal — je olajšanje

Vsi kašljajo (eno enaki pri BUCKLEY zdravilu (trikratno močnem) — en žitek tega izvrstnega zdravila. BUCKLEY zdravilo — trdi, dokler koreninjeni kašelj — trdi, dokler kašelj — in nič več vam ni treba peti po noči, ko ne morete spat. BUCKLEY je drugo zdravilo, deluje hitro "kot da bi odrezal" — vzemite nadomestkov — jamčimo, v 85 centov v vseh lekarnah. BUCKLEY, Inc., Rochester, N. Y.

The greatest achievement in the design and construction of fine sewing machines. When closed the machine is entirely concealed, making it a beautiful centerpiece. See it on display.

SINGER

Erasmus Gorsham
1030 East 66th Place
Corner St. Clair
HEnd. 4245

Oglašajte v — "Enakopravnost"

PREČITAJTE in TAKOJ SPOROČITE

svoje ime, naslov, poklic in tel. števil.

DA TUDI VAŠE IME UVRSTI KLASIFICIRANI

ISČEJO SE POVERJENCI za nabiranje podatkov v vsaki koloniji. Dostojen zaslužek ob malem trudu za zanesljivo, inteligentno in poznano osebo. **PIŠITE!**

NARODNI ADRESAR AMERIŠKIN HRVATOV-SLOVENCEV-SRBOV

IVAN MLADINEC Urednik New York, N.Y.

156 Fifth Ave.

Spring Carnival

COVER THE EARTH

A Galaxy of ALL STAR VALUES in SHERWIN WILLIAMS Quality Paints

Posebnost

Tukaj je enamel, ki ga lahko rabi otrok

ENAMELOID

SWP Barva za hišo

Moderna "multi-pigment" barva.

● Je samo ena pot, da ste gotovi, da stane malo za barvati. Bodite gotovi, da rabite SWP barvo. Potem pa oddajte delo dobremu barvarju. Leta znanstvene preizkušnje so napravile to barvo iz navadne mešanice z oljem, mešane s palico, v odlično barvo. SWP pokrije boljše, trpi dalj, in več pokrije kot navadna barva. To je ekonomična barva za rabiti.

ZASTONJ! Knjiga za barvanje hiše. Pove obe strani o barvi. Dobite en izvod — lahko si pripravite 50% na vaših stroških pri barvanju.

Imamo tudi varniš in enamel barvo

SMREKAR HARDWARE

6112-14 ST. CLAIR AVE. HEnderson 5479

Millions prefer it to mayonnaise — costs less!

Miracle Whip is different — delicious! The time-honored ingredients of mayonnaise and old-fashioned boiled dressing are combined in a new, skillful way. Given the long, thorough beating that French chefs recommend for ideal flavor and smoothness — in the Miracle Whip beater that's exclusive with Kraft.

Vsem Slovincem,

ki čitajo angleško, kakor tudi staršem, ki želijo dati svojim odraslim sinovim in hčeram v roke dobro knjigo, priporočamo krasno novo povest

Grandsons (VNUKI)

KATERO JE SPISAL

Louis Adamic

Avtor 'The Native's Return,' 'Laughing in the Jungle' in 'Dynamite'

To je povest treh vnukov slovenskega izseljenca v Ameriki.

Cena lepo vezani knjigi obsegajoči 371 strani, je \$2.50.

NAROČILA SPREJEMA

ENAKOPRAVNOST

6231 ST. CLAIR AVE. — — — — CLEVELAND, OHIO